

奋斗成就梦想

银川46万名中小学生同上一堂思政课

本报讯（记者 李奕辰 实习生 张嘉怡）同上一堂思政课，是银川市46万余名中小学生的“开学第一课”。8月21日，由银川市委宣传部策划制作，以“奋斗成就梦想”为主题的开学第一课《闪亮的名字》拉开了新学期的序幕，同学们在观看视频中，接受爱国主义教育和理想信念教育，扣好“人生第一粒扣子”。

今年《闪亮的名字》分为“奋斗铸就永恒、奋斗凝聚力量、奋斗成就梦想”三个篇章，展现中国共产党的光辉历史和革命传统，以及我国经济社会飞速发展的喜人成果，激发孩子们的爱国热情，满足不同年龄段和不同学生阶段的学生思想政治教育需求。

“看完视频我感触很深，今后会严格要求自己，在校内我会好好学习认真负责，在校外我会继续弘扬雷锋精神，帮助更多需要帮助的人。”银川唐徕中学西校区学生刘蕊菡说。

为进一步提升开学第一课的地域化和传播度，今年参与开学第一课节目创作和演出的继续为教育一线的教师和校长，这不仅让节目能够更有效地与学校教育衔接，也因为教师的出演拉近了与学生们的距离。

“秋季的开学第一课，组织全市中小学师生集中观看《闪亮的名字》，是银川市思想政治教育的品牌节目，也是我们加强银川市思想政治工作的一个重要抓手，通过讲述宁夏



银川唐徕中学西校区学生认真观看视频。本报记者 李奕辰 摄

革命先烈的红色故事、分享新时代好少年等先进事迹，增强‘四史’学习教育、爱国主义教育及理想信念教育的感染力和吸引力，引导全市广大青少年树立远大理想、践行社会主义核心价值观，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而勤奋学习、努力奋斗。”银川市委宣

传部相关负责人说，在青少年中铸牢中华民族共同体意识，学校教育是主渠道，银川市运用“互联网+”推进线上线下混合式教学，打造品牌思政课，把铸牢中华民族共同体意识教育融入大中小学校及幼儿园思政一体化建设。

累计返还涉案财物831.6万余元

夏季行动，宁夏三地警方集中返赃

本报讯（记者 吴彩华）“谢谢你们帮我找到了丢失的电动车。”“原以为被骗的钱要不回来了，没想到你们帮我追了回来！”“警察同志辛苦了，为你们点赞！”为集中展示夏季治安打击整治行动成果，及时返还群众损失财物，进一步震慑违法犯罪，近日，原州区、海原县、平罗县三地公安机关举行了夏季治安打击整治行动集中返赃仪式，累计返还涉案财物831.6万余元。

8月9日，固原市公安局原州区分局为电诈受损群众集中返还赃款580余万元。今年1至7月份，原州区公安局先后捣毁架设“VOIP”引流犯罪窝点2个，抓获电诈犯罪嫌疑人233人，移送起诉42人，线上线下追赃挽损共计650万余元，移交派出所行政处罚“两卡”违法人员90余人次，止付冻结账户2996个，止付冻结涉案资金7500余万元。

8月17日，海原县公安局举行集中返赃

大会暨集中宣传活动，对近期侦破的20余起侵财类案件、追回的62.6万元赃款赃物进行集中返还。发还仪式上，民警逐一核对、认真清点、详细登记，将追回的电动车、大货车电瓶、发电机、矿机、家电、现金、黄金首饰等一一返还受害人。活动现场，公安民警还通过展板、发放宣传彩页、现场说教等方式向群众宣传防电信网络诈骗知识，提高群众识骗、防骗能力。

8月18日，平罗县公安局举行夏季治安打击整治行动集中返赃仪式，向受害群众集中返还被盗的汽车、黄金、名贵烟酒、手机等物品，发还追回的被骗钱款共计189万元。自夏季治安打击整治行动开展以来，该局紧盯关乎群众切身利益的民生小案，始终保持对各类违法犯罪活动的高压严打态势，共破获各类刑事案件73起，抓获犯罪嫌疑人129人，追回被骗受害群众资金150余万元。

国网银川供电公司全力做好2023中国算力大会保电工作

本报讯 2023中国算力大会、第二届西部数谷算力产业大会在宁夏召开期间，国网银川供电公司严格落实国网宁夏电力各项工作要求，全力组织、周密部署，进一步加强大会期间电网设备巡视检查工作力度，紧盯用户侧安全用电需求，全力以赴确保大会安全可靠供电。

前期，国网银川供电公司高度重视本次保电工作，组织成立保电领导小组，编制电力安全保障方案，引导保电人员以高度的政治责任感和使命感，全身心地投入到各项保电工作中。

为做好本次保电工作，国网银川供电公司积极调整检修计划，确保大会期间所有涉及的保电线路、设备均不安排停电检修工作，并明确保电场所5个，输配电线19条、变电站3座，编制公网及用户侧应急处置操作清单，明确内外部保电联系人及应急处置流程，确保随时应对各类突发事件。同时，该公司积极开展客户侧用电安全检查，重点检查用电负荷、双电源切换、应急电源配置、UPS配置、设备预防性试验等工作，确保保电场所涉及的各级电网全方式、全保护、零缺陷运行。

（杜凯伦）

中卫公安“小措施”服务地方经济大发展

本报讯（记者 余柄光）8月21日，记者从中卫市公安机关获悉，为进一步优化营商环境，中卫市公安局2023年新出台16条助企利企小措施，通过放宽车驾管部分业务限制，优先服务人才政策等全方位提升服务效能，助力当地经济高质量发展。

在户籍管理方面，实行户籍类证明“全区通办”、户籍迁入“跨省通办”。

在车驾管业务方面，建立货车通行“绿色通道”，发放货车城区通行电子码、中型厢式货车平峰时段不限行，极大方便企业经营活动。同时，对企业办理车驾管业务的，不再提交车辆购置税、交强险、机动车等材料。

在促进经济活力方面，进一步压缩保安服务审批办理时限，放宽了民宿行业审批条件，推行高级人才户籍、车驾管、出入境等业务“优先办”。其中，自2023年6月1日起，中卫市对车长不超过6米、总质量不超过8吨的中型厢式货车，除早晚高峰时段进城需申请货车电子通行码通行外，平峰时段不再限制通行。

同时，推行高级人才服务“优先办”，对持有市级以上人社部门核发的“人才卡”人员和持M(贸易)、F(访问)、R(人才)字等签证的外国人，在申请办理车驾管、出入境等业务时，所在地公安机关提供优先办理、“一对一”办理等高效服务。

此外，针对公安机关对企业降费政策落实不到位、借机违规收费、收取明令取消的费用、强制捆绑搭售、乱检查乱罚款等问题，中卫市公安机关还常态化开展公安机关涉企收费清理工作，梳理公示现有收费政策，加强监督检查，坚决杜绝公安系统涉企乱收费行为，为企业减轻负担。